

○我爱植物

有木名凌霄

走进我们的校园,你会路过一堵二三十米长的围墙,围墙上攀附着一种植物,妈妈告诉我,它叫“凌霄”。“凌霄”——多么动听的名字,从此我的目光常被它牵引。

寒冷的冬天,校园依旧是那般美好。怒放的腊梅,苍翠的松柏,空灵的菱湖,无一不吸引着人们的眼光,根本没有人会去注意凌霄花藤。那一株株枯藤,像失去了所有水分的枯枝一般,一整个冬天,它就那样毫无生气地在围墙上趴着。

春风送暖,万物复苏,大自然一片欣欣向荣。当山茶怒放时,它依旧枯萎着;当桃花含笑时,它依旧沉睡着;当柳絮飞扬时,它依旧沉默着。它那一条条枯黄枯黄的藤条攀在围墙上,裸露在春光里,依旧没有一丁点儿生命和活力。从没有见过

哪一种植物能呈现这样一种死亡的状态长达四五个月之久,我在心中为它惋惜:也许是耐不过寒冬冻死了。

但后来的某一天,我从它身旁走过,竟惊奇地发现那一株株枯藤上,抽出了小米粒一般的嫩芽。那之后,它就真的是一天一个样了。昨天还是死气沉沉的枯藤,今天就已是荣光焕发的青藤;昨天才刚抽出了嫩叶,今天就已是绿叶婆娑;昨天刚打出了花苞,今天就已经花开满墙,它那蓬勃的生命力真让人震撼。

先前毫不起眼的凌霄花儿,如今已成了校园里最亮丽的风景。桃花、海棠、迎春花已相继谢幕,而凌霄虽错过了春天的舞台,却毫不气馁,用心地开,从五月开到深秋。它毫无保留地捧出一颗热情的心,给天,

给地,给你。它们是这样的卓尔不群,一朵一朵橙黄的花儿,亲密无间地挤在一起,笑得无芥无蒂、光华灿烂、明艳无比,把一堵普通的围墙,打扮得如同出嫁的新娘。在阴雨的日子里,凌霄花便像燃烧着的火灯笼似的,把灰暗的天空,连同人们的心都照得亮堂堂的。

凌霄花儿此时的热情盛放,源于她漫长时间的默默蓄力和积累——它明白磅礴之力是由一点一滴的力量汇聚而来的,只有积累了足够的力量,才能在某一时刻尽情绽放属于自己的精彩。

有木名凌霄,让我们向凌霄花学习,学会积累、学会怒放,活成一道亮丽的风景,活出生命的精彩!

市实验菱湖校区七(5)班 叶子卿
指导老师 姜雪堂

○我爱同学

“运动菜鸟”

她,喜欢戴发箍,露出那饱满的额头,一双又大又圆的眼睛闪着智慧的光芒。她瘦瘦小小的,穿的衣服都显得特别宽松,原本瘦小的我被她衬托得高大了不少。

她学习很好,是我们班的语文课代表,平时很乐于助人。可惜她学习那么好,运动却是个“菜鸟”。其实她挺喜欢体育课的,但是只要遇上弱项,比如跑步、跳远等,就会特别紧张。上星期有体育跳远测试,不出意外,她又扯着我的衣服,楚楚可怜地望着我,嘴里不停念叨着:“怎么办?怎么办……”我无奈地说:“还能怎么办?练呗!”她立刻拉着我,匆匆走到一棵大树下,一起练了起来。

她那么努力,一刻也不肯休息,汗水从涨得通红的脸上滑下,连擦汗的时间都害怕浪

费。“27号!”远处传来老师的叫号声,她慢慢地走过去,额前的汗水流了下来,看去更紧张了。我在一旁给她加油,只见她半蹲身体,双手前后甩,突然像兔子一样,用尽全身力气向前一跳,那一跳,似鱼跃龙门,那一跳,像飞翔的燕子……虽然用尽了力气,可惜她还是只跳了1.35米,她叹着气走开了,我立刻追上去安慰她:“没关系,多练习一下,下次一定能考出好成绩。”她笑着点了点头,便拉着我去玩了。

这就是我的好朋友郑意昕,一个优秀的好学生。虽然运动方面是个菜鸟,但她很好强,愿意多努力,我想她很快就会摘掉运动菜鸟的帽子了。

大成小学五(3)班 王雨晴
指导老师 舒慧琴

○我爱美景

西湖,你真美

西湖——西子之湖,西湖——美丽的少女,你真美!你看,西湖的那一潭水,不就是少女清亮的眸子吗?那含情脉脉的目光,任谁看了都会如痴如醉。但是,它的美可远不止于此,春风拂面的杨柳柔枝,再配上朵朵窈窕淑女似的荷花,令人身心舒畅。

“小荷才露尖尖角,早有蜻蜓立上头。”一眼就瞧到了那些含情脉脉的少女,一朵朵、一株株、一簇簇,欢聚在一起,你挤我挨的。一抹淡淡的粉红映入我的眼帘;那一朵,正微笑着向我致敬,墨绿色的荷叶是她的精神支柱,穿着花衣的小鱼在她的腰肢间纷纷起舞、嬉戏打闹。另一朵则精神饱满地站在那儿,亭亭玉立的身子倒映在波光粼粼的水面上。呵!她一定是在照镜子吧!真不愧是“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”啊!岸旁的几棵柳树随风起舞,悠然摆动,随后又悠然舞蹈,婀娜的舞姿是那么的柔美,那么的自然,像薄荷糖一样清新,轻轻流入你的心田,让人不禁赞

叹道:“西湖,你真美!”

平静的湖面上荡漾起了层层涟漪,几只洁白的天鹅慢悠悠地游着,时不时地发出几声叫唤,仿佛在倾吐着漫游的欢悦。三潭印月也在美美地“照镜子”。三潭印月的身上,有着三个孔,听说在晚上,从那儿可以看见月亮呢!看来,古人说的没错,欲把西湖比西子,淡妆浓抹总相宜。

最令人赏心悦目的是那条充满智慧而神圣的苏堤。它承载着古代人民的智慧,是宋代诗人苏轼主持修筑的。丝丝的微风依偎着它,抚摸着它。熙熙攘攘的人群从它身上神圣地跨过去,手搭在它的身上。我感受到了它年迈的随意,看到了它任岁月划过的累累伤痕,听到了它诉说着古时的繁华与美丽。乳白色的“纱”轻轻搭在它的身上,仿佛沉浸在梦乡一般……

我不由得感叹:“西湖,你真美啊!”

礼贤小学六(7)班 谢紫依
指导老师 曾晨琴

○我爱老师

一路有你

雄鹰能翱翔天空,是因为它拥有一双强健的翅膀;蝴蝶能拥有美丽的翅膀,是因为它破茧而出;我心中住着阳光,是因为您一路照耀我。

初见时,您的微笑就是一束阳光。高马尾、黑框眼镜是您的标配,当您洋溢着灿烂的笑容走上讲台时,我的心底有一处角落被照亮了。“同学们好,我是你们的班主任刘老师,相遇是最美妙的诗行,我们一起轻轻打开它,里面一定装满了绚烂和欣喜,同学们期待吗?”多么美的开场白,引得我们异口同声地大喊:“期待,特别期待!”这洪亮的声音吓跑了枝桠上的小鸟,也点亮了我对学习生活的万般期待。以至于接下来的“枯燥”环节——发新书、排座位、参加开学典礼,都变得温暖有趣。小小的我偶有疑问,便高高地举起手问:“老师,我们睡午觉的床在哪里?”

教室里瞬间一片哗然,这时我羞愧难当,脸颊顿时绯红。当我低下头,您绽开阳光般的笑,撒下阳光般的话语:“同学们,遇到问题要像这位小朋友一样,积极举手提问。”多么温柔!您的鼓励如一束光,让我不由自主地嘴角上扬。

陪伴里,一杯姜茶散落点点阳光。当寒冷的冬季飘着细雨而来,一杯手里的姜茶下肚,胃里的暖令我想到阳光,想到您。冬日伴着细雨,不言而喻的冷,冷啊!冷得我直发抖,我一路跑向“避风港”,在班门口见到您便问了声好,您却喊住了我,亲切地询问我未带伞的原因。解释的话语还未出口,您眉眼上的担心已浮现而出。“来,你来。”您把我叫进办公室,将我的马尾解开,温柔的手把湿湿的发散落均匀,吹风机里的风暖,暖啊!期间您说了许多的话,可我一句都

未听见,不知是吹风机声音太大,淹没了你的轻柔细语,还是我心里的暖流太汹涌。思绪万千之后,一杯姜茶,飘着热气,伴着一句句叮咛入耳、入心。“出门之前记得看天气预报,好好保护自己,才能有好的学习状态。”我接过热气腾腾的姜茶,浓烈的姜香扑面而来,本讨厌姜味的我,在您殷切的目光下抿了一口,不是以往的辣味,是甜,甜中带点辣,一股暖流冲散我身体里的寒冷细胞,一抬头,我又看到了您脸上挂着的一束阳光般的微笑。

阳光明媚时,我站在阳光里;阴雨绵绵时,我站在阳光里;成长的道路上,我时刻站在阳光里,而这阳光是您——刘老师,感谢您照耀我前行的路。

巨化一小五(3)班 廖于晴
指导老师 曾依婷

缤纷怪兽

市实验新湖校区一(6)班
指导老师 方旭
童则睿



我家是个海底世界

我家是个海底世界,不信我带你去看看!

我是鲨鱼。因为在学校里,我跑步很厉害,同学说我“鲨鱼都追不上”。

我的爸爸是海龟。他总是慢吞吞的,走路、吃饭……干什么都是慢吞吞的,你见过一只老海龟爬上沙滩的样子吗?我爸爸的速度就和它差不多。

我的妈妈是爱干净的水獭。每次我回家,她都催促我“赶快洗手,看你这手黑漆漆的!”只要流了汗,她就要让我

洗澡。

我妹妹是一只小丑鱼,只要我一吓唬她,她就躲到妈妈的身后。

奶奶是电鳗。她的嘴巴总能吐出连珠炮一样的话,就像电鳗身上的电流一样,让人毫无招架之力。

我家就是这样一个海底世界,每个人都有自己的脾气和特点。但是我很爱我的家,就像他们也很爱我一样!

大成小学三(6)班 胡梓皓
指导老师 刘丽萍